林鄭王志民孫少文等主禮 拍12書畫獲2,800萬



香港文匯報訊(記者 解玲)浸會大學昨晚假香港會議展覽中心舉辦「饒宗頤國學院」 籌款晚會,邀得國學大師、國學院永遠榮譽院長饒宗頤親自出席。政務司司長林鄭月娥 中聯辦副主任王志民,籌款晚會籌委會聯席主席孫少文、副主席王庭聰,浸會大學校長陳 新滋等主禮儀式。慈善晚會共拍賣饒公12套書畫精品,吸引逾380位各界友好現場競投, 最終以逾2.800萬港元落槌,籌得善款將全數用於國學院運作發展資金。

宗頤國學院作為本港首所國學院,於今年初成 文化。當晚,政、商、學、藝界人士聚首一堂,為 國學院發展共襄善舉,踴躍競投,場面熱烈。

感謝各界關愛 饒公講「心」

饒公於晚會上感謝大家盛情關愛,稱自己其實很 渺小,並一度激動到需家人代為表達心意。他希望 當晚大家講一個「心」字,多謝浸會大學創辦國學 院如此用心、專心、有恆心,他對學院很有信心, 冀晚會上大家多給出愛心,令大家都開心,饒老就 會放心。一番話引得全場報以熱烈掌聲。

孫少文:國學院宣中華文化精髓

孫少文致辭稱,國學與中華文化歷史上曾對世界 有過重要影響與貢獻,隨着中華民族的崛起,如饒 公所言,中國在21世紀將踏上「文藝復興」之路。 國學院在此時代背景下成立,對整體社會有深遠影 響,對內通過傳道授業,導民於禮樂,將中華傳統 文化精髓傳播下去;對外秉承饒公「東學西漸」的 理念,成為連結國學與世界的橋樑,推動海內外傳 統文化交流,提升國學在國際的地位,重現中華文 化影響世界的「漢唐氣象」。

獲贈墨寶 林鄭謝饒公鼓勵

林鄭月娥致辭提及,早幾年她推動文物保育工作 與饒公結緣,更獲饒公送贈墨寶「貞固幹事」,當 初未能感受到這4個字的力量,「直至我任政務司 司長面對新的挑戰,才明白要有堅定不移的意志, 秉持正道才能做出成就」。

她説,饒公居住香港超過一個甲子,不斷從事學 術研究及藝術創作,並到大學授課及演講,對香港 的高等教育和推動學術發展貢獻良多。饒公卓越貢 獻今香港成為引揚國學的重要基地,國學院的成立

亦希望透過學術研究及交流,培養兼具國學、漢學 及世界視野的人才,傳承饒教授的學養,弘揚中華 傳統文化

林鄭月娥説,香港地理位置優越,中西文化交 融,學術風氣自由,作為中西薈萃的國際化大都 市,政府希望透過發展香港作為區域教育樞紐,致 力吸引世界各地的人才來香港求學,擴大人才庫, 拓寬本地學生視野,以提升香港競爭力,促進社會 長遠發展

晚會前並舉行支票捐贈儀式,新天倫集團有限公 司董事長林長泉伉儷、百樂酒店物業有限公司董事 總經理羅嘉穗分別慷慨捐資500萬港元予浸會大 學,用以推動國學院之發展。

「亭亭出水來」530萬成交

當晚的拍賣環節由陳百祥及Kawaii主持,12套饒 公的水墨書畫作品令人讚嘆不已,作品包括《禹嶺 神木連隸書五言聯》、《松柏長青連章草七言聯》 及《海納百川》等,拍價由100萬至250萬港元不 等。最終,12號拍品——《亭亭出水來連行書五言 聯》以高出起拍價逾1倍的530萬元港元成交,成為 當晚最高價拍品。拍賣會總成交價超過2,800萬港 元,其它拍品各名花有主,被書畫愛好人士及收藏 人士盡數收入囊中,皆大歡喜。



由匡智會主辦、新鴻基地產及信和集團協辦,以及中環 廣場贊助場地的第十屆「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大 賽5日圓滿舉行。本屆賽事錄得超過400名善心人士以個人 或隊際接力形式參加,創下歷屆參賽人數新高。比賽以中 環廣場地下為起點,分別進行「29層體驗賽」及「75層挑 戰賽」賽事,期望籌募140萬元善款以支持匡智會服務。 圖為5位匡智關懷大使與來賓分享傷健共融的正面訊息, 宣揚攜手支持智障人士。



保健海流協捐50萬汕尾賑災



■保健海流協進會永遠名譽會長黃國平(左五) 辦港島工作部部長吳仰偉(左六)代為接受。 香港文匯報記者解玲 攝

香港文匯報訊(記者 解玲)保健海流協進 會一行昨日在永遠名譽會長黃國平、會長王煜 誠的帶領下前往中聯辦港島工作部,向遭受強 颱風「天兔」正面襲擊的汕尾市災區捐款50萬 人民幣,冀家鄉災民可以感受到香港鄉親的關 愛之情,激勵他們克服困難、重建家園。中聯 辦港島工作部部長吳仰偉、處長陳旭斌、科長 王標等代為接受捐款,並表示將盡早將該會心 意轉送予災區。

黃國平出資 吳仰偉感謝

保健海流協進會今次50萬元人民幣捐款,全 數由永遠名譽會長黃國平1人出資,冀以該會 名義捐出,盡快送達災區。吳仰偉在捐贈儀式 上代表災區政府及人民感謝該會的慷慨捐助。

他説,保健海流協進會傳統悠久,一直秉承

關心和關注家鄉災情及恢復建設情況,對家鄉 的一片深情厚意值得敬佩及肯定,相信捐款將 會為化解災情、克服當前困難取得很好效果, 並希望該會更好地凝聚包括工商界人士在內的 鄉賢力量,為香港的繁榮穩定做出更大貢獻。

彭勃黃枝跑蔡輝斌等出席

王煜誠説,此次是該會第二次向遭「天兔」 襲擊的汕尾災區進行捐助。9月25日該會已親 往災區,將首批捐款的30萬元港幣,及價值88 萬港幣的澳洲嬰兒奶粉交到災區政府及災民手 中。該會上下知悉家鄉受災,立即齊心踴躍捐 款,今後還將繼續發動會員慷慨捐助,幫助家 鄉恢復建設。

出席捐贈儀式的該會成員還包括理事長彭 勃,常務副會長黃枝跑、蔡輝斌,榮譽會長黃 國禹,副理事長陳春成等。



■李嘉誠基金會與社工界別合奏「愛心進行曲」。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 子京)李嘉誠基金 會2010年啟動的「香港仁 愛香港」公益行 繼順利完成了3個回合的「Love Ideas, 上期計劃推出首項活動是與社工界別合奏 「愛心進行曲」,由香港的社工隊伍引領愛心 行動。

得票最高25%獲資助愛心計劃

李嘉誠相信,專業社工猶如社會的「愛心 工程師」,走在社會基層最前線,了解各角

「愛心進行曲」網站將於10月19日起接受 具意義的項目,得票最高的25%申請,可獲 基金會資助港幣10萬元,與合資格的公益團 體協作,實踐其愛心計劃。每位社工申請項 目數量不限,若多過一個申請獲選,獲最高 票數項目將得到資助。李嘉誠基金會共資助 3,000萬港元。

20個最多「LIKE」 資助增至20萬

為鼓勵香港市民的參與和支持社工們的努 力,是次投票機制的設計讓全港市民也可參 與這次公益活動,只要大家對喜愛的項目按 「LIKE」以示支持,首20個得到最多市民 「LIKE」的獲選項目,會獲基金會加大其資 助額至港幣20萬元。市民參與及社工界別投 票期為12月23日至明年1月11日,結果將於 明年1月15日公布,獲資助項目最快一個月 內收到贊助經費。

獲選項目的負責社工會在「愛心進行曲」 網站 www.lovehkyourway.org 上定期匯報計 劃落實的進展,讓公眾監察成效。市民又可 透過網站連結,直接捐款予項目的協作機 構,支持公益團體的服務發展

「香港仁 愛香港 | 捐逾3.06億

3.06億元,投入並順利實施7個項目,逾 1,000個社會機構單位參與,服務逾330萬人 次。其中,「Love Ideas, Love HK」集思公 益計劃首3回合763個獲選項目的總撥款額逾 1.28億元。

廉署「雋士會」 茶敘聽民意



■廉政公署與「雋士會」茶敘交流。

香港文匯報訊(記者 子京)廉政公署與「雋士會」日 前在灣仔廉政公署東港島辦事處會議室進行茶敘交流,藉 以增加廉政公署與市民相互溝通,加強市民對廉政公署工 作及服務的認識和了解,聽取市民對廉政公署工作和任務 的意見與期望,並解答市民對廉政公署工作的疑問。

解説市民關注課題

廉政公署出席代表包括廉政公署社區關係處港島首席廉 政教育主任黃潔梅和高級廉政教育主任廖燕敏。「雋士會」 出席代表包括創會主席何綺蓮,常務副主席羅民念、田嘉 麗、黃達強,執行委員顏兆峰、鄭凱琳、何廣欽、程泰 來、會務顧問陳慶明、及創會會員、嘉賓合共20多人。

在交流會中,廉政公署就大家關注之課題一一進行解 説。何綺蓮指,香港將於未來4年進行3項重要選舉,關注 廉政公署將如何教育市民認識參與助選及候選人選舉申報 等法律程序及守則。常務副主席羅民念、黃達強、及多位 嘉賓於會上積極參與討論,討論議題包括廉政公署於回歸 後執法機制是否有所轉變、祖堂鄉紳代表選舉舞弊、假民 主、虧空公款檢控等。

倡廉敎育擴至幼園

黄潔梅就有關提問逐一詳細回應,《基本法》保證於回 歸後維持獨立機關身份,由獨立諮詢委員會嚴密監管,繼 續為社會執行無畏無懼、公平公正、不偏不倚的肅貪工 作。她又介紹了廉政公署下設執行處、防止貪污處和社區 關係處3個部門,主要跟進涉及《防止賄賂條例》、《廉政 公署條例》和《選舉 (舞弊及非法行為) 條例》的案件, 和教育公眾認識貪污的禍害,並指廉政公署近年積極進行 倡廉教育工作,對象擴至幼稚園學生,期望及早培育誠 實、守紀和守法等觀念。

各人在會上積極交流、熱烈討論、紛紛藉着是次難得的 茶敘會談,大大加深了對廉政公署工作的認識。